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(c)

(b)

-2- [DTM 153]

Satu kelalang piawai 250 ml mengandungi larutan Na,SO,. Label
pada kelalang tersebut menunjukkan kepekatan ion Na* ialah 120
ppm. Kira kemolaran Na; SO, di dalam kelalang itu.
(JAAR.; Na 230; S 320; O 16.0).

(10 markah)

Terangkan perbezaan di antara bahan yang bersifat lembab cair
dan bahan yang bersifat higroskopik. Jelaskan bagaimana kedua-
dua bahan ini berfungsi sebagai bahan pengering.
(10 markah)

250 ml larutan 0.1 M HC] dititratkan dengan 0.1 M larutan NaOH.
Kira pH larutan ketika penambahan larutan NaOH sebanyak  0.00
mi, 15.00 ml, 25.00 ml dan 40.00 ml.

Lakarkan geraf pH melawan isipadu NaOH dengan menandakan
kawasan-kawasan bagi asid, takat kesetaraan dan kawasan bes

(anda tidak perlu menggunakan kertas geratf).
(20 markah)

14




QT

(Yoo §)
"0l X§'g Yo ZHNHED 1Bpq
T TOH W 1°0 ¥onY pIsD [ (°GZ Ysjo upy[oinnsutp  ZHNSHZO W 10
yowie] seq uonIo] W 0'gZ Pliqedo [ispyie} Bunk upinup] Hd oIy @
{(yoyow [7)
(091 O 01 H 021 O '0eZ PN YV
<01 X€'1 yppt yuodord pisp 1B0q oy
Jouordord umupu woieb
6 ¢¢| upyoquoued spdejes upIUSYIP INGESIS] UDINID]
uppipedued oyl [isoyle; Buph [pquiued uoinio] Hd yoyody  (u1)
"Ingesie) ppquiiued UDINID] WODP ey
URYYOqUIDKP HOPN [oww p o)if uojup] Hd uoypqrued oiry  (11)
*(upinup npedist yoanbuew yopn jpleded
upypquipued upydpBBup) juiodoid pisp W ggg woPP
& unyyoqup} ppup njed Bupk puocidoid uminou wisy DIy (1)
"ONOOD*HOHD
wuordord wmipou  wpIoH . youmfes  uop  HOODHOSHD
juordoxd piso W (] UPiID] W 0g§ uoYUeqip obn{ ppuy
‘8/"y Hd upbusp [pquiued upinio] ubypipedusw MopusyeYIP ppuy (o)

[esT W1l ~€-




(a)

(b)

_4- | [DTM 153]

Pada suhu 25°C keterlarutan Ag,CrO, di dalam air sangat rendah
iaitu 0.0518 g bagi setiap 21 larutan.
(i) Tentukan K, bagi Ag,CrO, pada suhu 25°C.
(i)  Kira {Ag*] dan keterlarutan molar Ag,CrO, di dalam
larutan 0.5 M K;CrO;.

(.A.R.; Ag 107.9, Cr 52.0, O 16,0, K 38.1).

(12 markah)
Seberat 15.5 g sampel pepsjal (NH,);SO, yang tidak tulen telah
ditimbang dan dijadikan 250 ml larutan. 10 ml larutan yang terhasil

dipipet untuk analisis. Mula-mula  larutan  tersebut
ditindakbalaskan dengan NaOH yang berlebihan  untuk
menghasilkan Na,SO,, gas ammonia, NH; dan dair. Gas

ammonia yang terbebas diserapkan ke dalamm 50 ml 0.2 M HCI.
Campuran ini kemudiannya dititratkan dengan 0.2 M NaOH dan
memerlukan 25.5 ml untuk meneutralkan HCl yang lebih.
(i) Tuliskan semua tindak balas yang berlaku.
(ii) Kira kemolaran (NHg)2SOy .
(iii) Kira peratus ketulenan (NH,);SO, di dalam sampel.
(J.AR.: H 10, Cl 355, N 140, S 320, O 160, Na 23.0).
(18 markah)
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